

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 10 (4054)

СУББОТА, 23 января 1971 года.

Год издания 36-й.

Цена 2 коп.



Рубежи животноводов

го 10100 ц и продать 8200 центнеров этой продукции, перевыполнить квартальный план производства и продажи молока на 10 процентов;

получить по 480 граммов привесов, вырастить всего мяса 107 тонн, продать государству — 130 тонн при плане 105 тонн.

Птицеводы намечают получить за первый квартал по 45 яиц на курицу, собрать их всего 2,4 миллиона штук и отгрузить в торговую сеть области два миллиона штук. План-заказ государства будет перекрыт почти на 30 процентов.

Повышенные личные обязательства к 31 марта по 750 кг тельства к съезду взяли и молока на корову, произвести все животноводы. К примеру,

доярка О. П. Новоковская намечает получить к концу квартала по 900 кг, С. М. Боднар, М. Я. Жерздева, Е. М. Лысова — по 800 кг.

Свое слово труженики ферм передового хозяйства держат крепко. Надо здесь день ото дня работать. Сейчас они вплотную приблизились к 8 кг, а в коллективах первой и третьей бригад — до 9 кг.

Уже за первую половину января колхоз более чем на сорок процентов выполнил квартальный план продажи мяса, на 27 процентов — яиц, на одну пятую — молока. Эти итоги и высокая производительность — верная гарантия того, что предсъездовские рубежи будут взяты досрочно.

(Наш корр.).

Животноводы колхоза «Ударник полей», как и все труженики района, в эти дни широко развернули соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. Все колхозники и птицеводы приняли конкретные обязательства к знаменательной дате. Вот что намечают они сделать по колхозу в целом:

Повышенные личные обязательства к 31 марта по 750 кг тельства к съезду взяли и молока на корову, произвести все животноводы. К примеру,

ЧТОБЫ НИВЫ БЫЛИ УРОЖАЙНЫМИ

Механизаторы колхоза «Рассвет» успешно закладывают основу будущего урожая первого года новой пятилетки. Для транспортировки органических удобрений в хозяйстве создано механизированное звено. В его составе погрузчик РУ-0,6 и шесть тракторов «Беларусь». План вывозки перегноя в колхозе уже перевыполнен более чем в два раза, но работа эта продолжается. Трактористы В. Р. Миллер, Л. С. Реуцкис, Н. Я. Ян, В. Лаптев, М. Кузнецов, М. Чесноков и А. Кильдишов

не жалеют ни сил, ни времени, чтобы достойно встретить XXIV съезд нашей партии. За световой день механизированное звено перевозит на поля по 200—250 тонн перегноя.

А. РЫБНИКОВ,
секретарь парткома.

На снимке: колонна «Беларусей» на колхозном поле.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ДНЕВНИК УДОЕВ

В первой колонке — суточный уда́й молока на корову за 21 января, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с 21 января 1970 года (в килограммах).

Хозяйства:

«Ударник полей»	7,9	+2,1
Им. Мичуринца	7,1	+3,3
«Ленинский путь»	6,7	+1,1
«Заря»	6,5	+0,1
«Красное знамя»	6,0	+0,6
«Краснинский»	6,0	-0,2
«Колос»	5,7	+0,6

«Гигант»	5,6	+0,8
Им. Ленина	5,1	+0,8
«Мир»	5,1	+0,4
«Путь к коммуне»	5,1	-0,5
«Искра»	4,9	+0,7
«Труд»	4,8	+1,2
Им. Чкалова	4,8	+0,3
Им. Жданова	4,7	-1,1
«Рассвет»	4,4	+0,3
«Вагановский»	4,0	+0,2
«Кузбасс»	3,9	-0,3
«Родина»	3,9	-0,8
«Заветы Ильича»	3,8	-1,0
«Новый путь»	3,6	+1,1
По району	5,4	+0,6

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

Райисполком доводит до сведения, что 28 января 1971 года созывается двенадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся за 1970 год.

Начало работы сессии в 12 часов дня в клубе им. Кирова.

Исполком райсовета.

МЕТАЛЛОЛОМО—ДОСРОЧНО!

НЕ ВСЕ ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ ПО ОТГРУЗКЕ ЛОМА И ОХОДОВ ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

Многие предприятия, хозяйства и организации района в прошедшем году с чувством ответственности отнеслись к выполнению государственного задания по сбору и отгрузке лома и отходов цветных металлов. К числу таких относятся совхозы «Заря», колхозы «Родина», «Искра», «Кузбасс», «Колос», им. Чкалова, «Мир», им. Жданова, районное объединение «Сельхозтехника», райпотребсоюз.

И все же не везде этому делу уделялось серьезное внимание.

На стороне партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, постов народного контроля. Вот по такой причине годовой план не был полностью выполнен. В должностниках перед государством остались совхозы «Краснинский», «Вагановский», колхозы им. Ленина, «Гигант», «Новый путь», «Ленинский путь», лесхоз, завод «Спецмашдеталь», колонна автобазы «Сельхозтехника», районное объединение «Вторцветметом». По принципу «еще успеем» поступают пока Промышленновское объединение «Сельхозтехника», 6-й сетевой участок, головной молзавод, ДОЗ и ПМК-166, Тарасовское и Титовское отделения «Сельхозтехники», все хлебоприемные пункты. Эти организации, а также все без исключения совхозы и колхозы не сдали пока ни килограмма сырья. Такое промедление никак не допустимо.

Ф. ИЛЬДЕРЯКОВ,
районный уполномоченный
«Вторцветмета».

ОГРОМНЫЙ и славный путь прошла наша Коммунистическая партия. С честью носит она имя ленинской, ее, как партию нового типа, партию рабочего класса, создал, сплотил и вооружил марксистской теорией великий Ленин. Из небольшого отряда пролетарских революционеров-марксистов, вышедших на Героическую борьбу против самодержавия и капитализма, она превратилась в многомиллионную, могучую и закаленную партию, которая поднялась к вершинам истории, стала передовым, ведущим отрядом всего мирового революционного движения.

В чем же сила партии? В чем истоки народной любви к ней?

Сила партии прежде всего в том, что она неуклонно руководствуется марксистско-ленинским учением, этим проверенным, единственно верным научным компасом, который позволяет правильно анализировать бестабильную, предвидеть ход общественного развития и прокладывать верный, научно обоснованный курс, ведущий через все трудности и преграды к высшей цели — коммунизму. Во всей своей деятельности партия опирается на трудащиеся массы, их творческую инициативу и энергию. Она — признанный руководитель общества, полити-

КПСС — ВОЖДЬ НАРОДА

ческий вождь советского народа. Рабочие, крестьяне, интеллигенты нашей страны на практике убедились в правильности и мудрости ленинской политики партии, политики, отвечающей их коренным интересам. В ходе сурьих схваток и испытаний народ сордился с партией. Под ее руководством трудающиеся сбросили цепи угнетения и создали первое в мире социалистическое государство, отстояли его от покушений внутренних и внешних врагов. Партия во главе с В. И. Лениным разработала величественный план построения социализма, мобилизовала на его осуществление всех советских людей. Была преодолена вековая отсталость страны. Родина наша превратилась в процветающую социалистическую державу, совершившую в короткий исторический срок небывалый скачок от луны и сюх к гигантским электростанциям и космическим кораблям.

Когда-то американская буржуазная печать заявляла, что Советская Россия не способна «создать ни однотонного грузовика, ни современной уборной». А сегодня она с завистью пишет о

советском «Луноходе-1», проложившем первую колею на лунной поверхности. Сегодня наша страна изумляет мир своими успехами в космосе и развитии ракетной техники, в самолетостроении и металлургии, в ядерной физике и электронике. Советская индустрия дает сейчас за четыре дня столько продукции, сколько дареволюционная промышленность выпускала за целый год.

Ступеньками пятилеток страна поднимается все выше и выше в своем неодолимом экономическом и духовном росте. Закончившаяся восьмая пятилетка ознаменовалась новыми крупными успехами советской экономики, науки и техники. Важнейшие экономические и социальные задачи, выдвинутые Директорами XXIII съезда партии, успешно выполнены.

Итоги пятилетки говорят о том, что партия умело решает сложную задачу сочетания дальнейшего развития экономики, оборонного потенциала страны с систематическим повышением благосостояния трудящихся. Из года в год увеличиваются реальные доходы населения, совершенствуются торговое и культурно-бытовое обслуживание, улучшаются жилищные условия. Только в минувшем году около 11 миллионов человек получили новые квартиры. Теперь каждая вторая советская семья имеет телевизор и стиральную машину, каждая третья — холодильник. Забота о благе народа пронизывает всю деятельность партии.

В то же время партия открыто говорит народу о недостатках в развитии отдельных отраслей экономики, в организации труда и управления производством и мобилизует массы на устранение этих недостатков. Партия творчески ищет более совершенные формы управления, отвечающие возросшему уровню хозяйственного строительства. Она призывает советских людей крепить организованность и дисциплину в труде, чтобы полнее использовать наши огромные возможности, добиваться максимальной отдачи от каждого станка и агрегата, от каждого гектара земли, от каждого вложенного в производство рубля.

Главный рычаг коммунистического строительства — высокопроизводственный труд. Поэтому партия призывает работать

с высоким чувством ответственности за порученное дело, не допускать расхлябанности и разбазаривания народного добра, широко применять новейшие достижения науки и техники.

Все усилия народа партия со- средоточивает на создании материально-технической базы коммунизма, что предполагает дальнейший подъем промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорение научно-технического прогресса, повышение производительности труда. Неслабое внимание она уделяет коммунистическому воспитанию советского человека, которое проходит в острой борьбе с отсталыми взглядами, мелкособственническими пережитками, со всяческими проявлениями буржуазной идеологии и морали.

Советские люди единодушно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. В ее руководстве видят они гарантию новых побед. Предстоящий ХХIV съезд КПСС определит очередные задачи коммунистического строительства, утвердит основные показатели и направления девято-го пятилетнего плана. Его решения вооружат коммунистов, всех трудящихся боевой программой действий.

И. АЛЕКСАНДРОВ.
Пресс-бюро «Правды».

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

НЕУГОМОННЫЙ

и строящийся неподалеку от ее учительский дом.

Солнце только что зазолотило верхушки деревьев и роса еще лежала на траве, когда я сошла с поезда и направилась в село Протопопово. Предстояло познакомиться с местом моей будущей работы и директором здешней восьмилетней школы Дмитрием Михайловичем Яровым.

Село Протопопово стояло на возвышенном месте у реки и в тот ранний час виднелось где-то сверху над туманом. Несмотря на рань, директора я дома не застала.

— В кабинете он или на стройке, — сообщила его жена Мария Федоровна, тоже учительница. — Убежал чуть свет. Так вот всегда.

Я направилась осматривать село. Оно поразило меня типично и своими широкими улицами. Разместилось Протопопово в очень живописном месте. Лес как бы прижал дома к реке со всех сторон, но не грубо, а ласково. Казалось, он защищает и укрывает селение от всех неизвестов. Эта красота захватила меня, вчерашнюю выпускницу пединститута, и решила мою дальнейшую судьбу. Впрочем, только ли красота этого уголка повлияла на мой выбор? В тот день я встретила замечательного человека, под чьим руководством так нелегко и так радостно было работать....

Дмитрия Михайловича я уви- дела только после обеда.

— Ходил «пробовать» стройматериалы, — живо пояснил он. — и повел меня показать школу

ли шифером крышу. Дмитрий Михайлович был скорее похож на опытного пророка, чем на директора школы. Вот он берет в руки молоток и покачивает ученику, как нужно прибивать драчку к стене. А через минуту он уже на крыше и ребята учатся у него правильно настилать лифтер. Потом мчится на склад, чтобы добыть, отдает распоряжение привезти то, сделать другое, организует ребят на погрузку кирпича.

А впервые Дмитрий Михайлович водил нас по помещениям, в которых еще не было ни полов, ни рам, ни дверей, и говорил с увлечением:

— Здесь оборудуем библиотеку. Стеллажи можно сделать самим. А тут будет физкабинет, воин там мастерская. Я уже и станки заказал... Здесь откроем буфет. Жаль, что нет места для столовой. Но ничего! Откроем новую школу — сообразим по тому и со столовой.

...И постоянно он оставался таким неугомонным. За все время работы с ним я видела Дмитрия Михайловича сердитым, уставшим, но равнодушным никогда. Он не мог проходить мимо беспорядков, не имеющих вроде к нему прямого отношения. Однажды является в учительскую злой:

— Безобразие! Свалили за деревней в ворох картопель, а не закрыли. Весь скот сейчас там пасется, пропадет добро. И никому нет дела! Был в кабинете, потребовал навести порядок.

Другой раз:

— Надо хозяйство выручать. Картофель в хранилище гниет. Колхозники не успевают перебирать. Давайте поможем!

(Окончание на 4 стр.).

НОВЫЕ ТОВАРЫ



Латвийская ССР. Опытную партию первого в стране стереофо-

настического транзисторного электротелефона «Аккорд-стерео» выпу-

стил Рижский электромеханический завод.

Новинка латвийских специалистов универсальна и удобна в эксплуатации. Электротелефон можно подключить к маломощному транзисторному аппарату для усиления звука, использовать для прослушивания передач радиотрансляционной сети.

«Аккорд-стерео» получает питание от сети переменного тока.

В 1971 году предприятие изготавливает около 20 тысяч таких электротелефонов.

На снимке: электротелефон «Аккорд-стерео».

Фотохроника ТАСС.

МНОГО СЛОВ, НО МАЛО ДЕЛА

ДОМОУПРАВЛЕНИЕ № 2 В АНТИСАНИТАРНОМ СОСТОЯНИИ СОДЕРЖИТ ТЕРРИТОРИИ ВОКРУГ ЖИЛЫХ ДОМОВ

Хорошее санитарное состояние поселка — гарантия против заболеваний граждан. Но этому важному делу не уделяется должного внимания в домоуправлении № 2.

...Передо мной санитарные акты. Некоторые из них составлены нашей районной санэпидстанцией, другими работниками Беловодской СЭС. Читаем первый из них, датированный началом ноября прошлого года. «В момент обследования многие мусорные ящики, установленные у коммунальных домов, принадлежащих домоуправлению № 2, были переполнены, а жильцы валят мусор в кучи возле них. В антисанитарном состоянии содержатся туалеты, они не дезинфицируются. Выгребные ямы полны нечистот и очищаются нерегулярно. Некоторым мусорным ящикам требуется ремонт». Начальнику домоуправления М. Д. Репину и инженеру Н. М. Товер предлагалось до 12 ноября ликвидировать указанные недостатки,

Через 10 дней помощник санитарного врача станции Белово Н. К. Кинакина, проверив портфель в этих же дворах, в своем документе указывает на те же упущения. В конце ноября главврач районной санэпидстанции В. П. Камык, рассмотрев акты от 3 и 20 ноября об антисанитарии на территории домоуправления, штрафует М. Д. Репилу за нарушение санитарно-гигиенических норм и правил на 10 рублей.

Казалось бы, после стольких предупреждений и личного материального ущерба Михаилу Дмитриевичу наконец-то взьмется по-настоящему за выполнение предписаний врачей. Однако этого не произошло. И на свет появляется еще один документ от 4 января 1971 года. Помощники санитарного врача Е. Ф. Салифанова и Н. В. Почуева отмечают в нем, что многие из ранее сделанных замечаний руководители домоуправления № 2 не выполнили. Так, например, в антисанитарном состоянии продолжают оставаться общественные туалеты домов, расположенных по улицам им. Лермонтова и Коммунистической. Здесь же выше метра поднялись зимние

круги для слива нечистот, не закончена очистка и выгребных ям.

И вот 7 января вопрос о неждовлетворительном санитарном состоянии домов и территории второго домоуправления слушается на исполнкоме поссовета. И снова в принятом решении указывается, что, несмотря на неоднократные предупреждения депутатов и предписания санитарных служб, начальник домоуправления Т. Товер соответствующих мер по наведению санитарного порядка на закрепленной территории не принял. Мусорные ящики не очищены от нечистот по улицам Тельмана, Алтайской, Чехова. В антисанитарном состоянии туалеты, они не дезинфицируются. Выгребные ямы полны нечистот и очищаются нерегулярно. Некоторым мусорным ящикам требуется ремонт». Начальнику домоуправления М. Д. Репину и инженеру Н. М. Товер предлагалось до 12 января ликвидировать указанные недостатки.

За бесхозяйственное отношение к вопросам санитарии исполнком поссовета строго спросил с руководителями домоуправления. На инженера Т. Товера за упущения в работе наложен денежный штраф. Начальнику домоуправления и инженеру было предложено в срок до 20 января привести всю территорию в надлежащий санитарный вид.

Указанный срок прошел. Как сообщили на днях нашему корреспонденту в поссовете, т. Репин и Товер еще и не приступали к выполнению указанного решения поселкового Совета. Свою безынициативность они оправдывают ссылкой на отсутствие транспорта. Но ведь на имеющиеся у них средства в любое время можно заполучить автомашины в ряде районных организаций. Дело здесь только в желании. А его-то как раз и не хватает товарищам Репину и Товеру.

Много критических замечаний высказано в адрес руководителей домоуправления № 2, а должностного порядка на его территории все же нет. Долго ли еще будут продолжаться уговоры?

В. ИЩЕНКО.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗИМОВКЕ СКОТА — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Нынешняя зимовка скота в колхозах и совхозах района началась более организованно, чем в прошлые годы. Этому предшествовала тщательная подготовка. Своевременно были отремонтированы скотные дворы, в них установлена механизация трудоемких процессов — доения, поения, навозоудаления. В ряде хозяйств механизирована кормораздача. Кроме этого, для нынешней зимовки запасено значительно больше разнообразных кормов для всего поголовья общественного стада.

При всех этих благоприятных условиях задача животноводов состоит в том, чтобы в зимний период добиться высоких надоев молока и привесов животных на откорме. Имеются все возможности полностью сохранить маточное поголовье и народившийся молодняк. Теперь стремление всех работников ферм направлено на то, чтобы успешно справиться с высокими социалистическими обязательствами, принятыми в честь XXIV съезда КПСС по производству и продаже государству молока, мяса и яиц.

В период высокого трудового подъема животноводов района, вызванного предсъездовским соревнованием, народные контролеры своим повседневным вниманием могут оказать большую помощь в деле выявления неиспользованных резервов производства. Они должны смело вскрывать имеющиеся недостатки и добиваться их полного устранения, постоянно следить за экономным и рациональным расходованием кормов.

Правильно поступают группы народного контроля колхозов «Новый путь», «Колос», «Рас-свет», совхоза «Вагановский», которые провели массовые проверки организации зимовки скота. В ходе этих проверок они выявили на фермах ряд серьезных упущений: неудовлетворительное санитарное состояние помещений, плохой уход и содержание животных, бесхозяйственное расходование кормов, потери кормов при перевозках, факты перебоев в кормлении и поении скота. Эти досадные промахи в работе способствуют снижению удоев, привесов

животных на откорме (колхоз «Новый путь»), а кое-где приводят к падежу взрослого поголовья крупного рогатого скота, свиней, птицы и особенно молодняка — телят и поросят.

Только этим можно объяснить факты, когда в колхозах «Родина» и «Кузбасс» очень низки надои молока — по 3,6 кг на корову. Это ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 0,6—0,7 кг и ниже среднерайонного показателя на 1,5 килограмма. В колхозе «Ленинский путь» за гри-месяца зимовки допущен падеж 22 голов молодняка крупного рогатого скота и 123 голов свиней. В колхозе «Труд» — соответственно 22 и 105 голов, в колхозе «Мир» — 23 и 91. Подобные недостатки имеются и в других хозяйствах.

Кроме этих упущений, народные избранники выявили также случаи нарушений рациона кормления, отсутствия в нем соли, хвойной муки, витаминов и других крайне необходимых для животных добавок. Имеют место факты, когда более худшая солома скармливается сейчас, а хорошая остается. Сено же, наоборот, интенсивно расходуется зимой без создания резервов на весну.

Долг народных контролеров губительно вникать во все стороны содержания и кормления скота в зимний период. Обнаружив те или иные упущения, не отдаваться составлением акта, а принимать все меры к их полной ликвидации. При этом главное внимание нужно обратить на сохранность общественного стада, качество продукции и рациональный расход кормов. Следует взять под контроль расход молока для выпойки молодняку, следить, чтобы не забывали скот без надобности. Контролеры должны повести борьбу со всякого рода бесхозяйственностью. Регулярно проводить проверки, рейды и смотры. Результаты проверок предавать широкой гласности, выносить на обсуждение правлений колхозов, собрачий животноводов и групп народного контроля. Народных представителей следует расставить таким образом, чтобы все участки

и процессы производства были охвачены их контролем.

Работа группы и поста будет оцениваться по таким показателям: какие неиспользованные резервы они выявили и привели в действие, какие недостатки обнаружили и помогли устранить, как это повлияло на производство молока и повышение его качества, на достижение высоких привесов скота на откорме, на сохранность всего общественного поголовья. Настойчиво и повседневно решая задачи, народные контролеры района также внесут свой вклад в дело достойной встречи ХХIV съезда КПСС.

Г. НОВОСЕЛОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

Пять лет подряд избирают председателем группы народного контроля труженики второй фермы совхоза «Заря» механизатора широкого профиля, коммуниста Егора Егоровича Шверта (на снимке). И это не случайно. В группе, которую он возглавляет, шесть человек. Каждый из них имеет постоянное задание, и, таким образом, все произ-



водственные процессы фермы проходят на глазах у народных контролеров. Это-то и решает успех дела. За прошлый год группа провела восемь проверок. Активно она работает и в нынешнем году. Уже проверены ход зимовки скота, состояние хранения и ремонт техники.

Фото И. ВАСЬКИНА.

В ГРУППАХ И ПОСТАХ

НА ЭТОМ НЕ УСПОКОИМСЯ

Члены группы народного контроля совхоза «Вагановский» с участием дядек, бригадиров животноводства, специалистов провели взаимопроверки животноводческих ферм. В ходе проверки было выявлено, что на первой ферме некоторые груп-

пы коров грязные. Это сказывается на качестве продукции. На второй ферме уход за скотом поставлен лучше, однако и здесь в пятом гурту (бригадир т. Роженков) коровы грязные, доильная аппаратура моется плохо. Недаром и молоко отсюда

поступает с повышенной загрязненностью. Через несколько дней группа провела повторную проверку. Большинство недостатков было устранено. Но мы на этом не успокаиваемся. Члены группы, работающие на фермах, имеют постоянное по-

ручение — следить за тем, как содержится поголовье скота; как производится его кормление и поение, как соблюдаются рацион. Они также следят за тем, чтобы не было потерь кормов.

А. СИНКИН,
председатель группы народного контроля совхоза «Вагановский».

А ГДЕ ЖЕ СОВЕСТЬ?

каждый весит 500 граммов. Сверх этого она сбросила с веса еще 10 килограммов. Сама же, сдавая зерно, сбрасывала на мешки только, но 600 граммов. Подобные случаи замечались за этим «заготовителем» и раньше.

При первой проверке на 1 января после снятия остатков у М. Саветкиной были обна-

ружены излишки зерна в количестве 129 килограммов. Значит, еще кого-то обсчитала. Есть ли у этого человека совесть? И когда правительство сельпо примет к ней надлежащие меры?

А. СИГИМОВ,
председатель группы народного контроля Окуневского сельсовета.

внимательно следит за тем, как устраиваются выявленные недостатки.

Народные контролеры периодически отчитываются перед рабочими совхоза о проделанной работе. Так, на третьей ферме отчет сделал председатель группы Ф. И. Зарюта. Его отчет явно не удовлетворил собравшихся. Они указали на недостаточную активность контролеров. И, надо сказать, работа членов этой группы за последнее время несколько оживилась.

Тем не менее гласность работы народных контролеров у нас поставлена еще плохо. Прежде всего не действует «Комсомольский прожектор». А ведь это очень важное средство наглядного показа деятельности народных избранников. Мы редко выпускаем листки народного контроля, а на фермах пока нет стендов по народному контролю. Эти промахи мы думаем устраним в ближайшее время. Это будет нашим вкладом в общее дело по достойной встрече ХХIV съезда КПСС.

А. ПАУТОВ,
председатель группы народного контроля совхоза «Заря».

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

Проверим также качество сдаваемой продукции, состояние хранения и очистки семян, расход горюче-смазочных материалов, качество строительных работ в зимних условиях и другие производственные дела.

Как же намечаемые меры мы осуществляем на практике? В минувшем году наши контролеры принимали активное участие во всех основных сельскохозяйственных кампаниях — на севе, сенокоше и уборке урожая. Когда же поголовье скота было поставлено на стойловое содержание, мы только силами членов бюро провели три проверки на шестой, пятой и четвертой фермах.

Так, в декабре комиссия, в которую, кроме меня, были включены члены бюро экономист А. К. Еремин и инженер по технике безопасности М. К. Наточкин, проверила состояние дел на животноводческих фермах. Мы поставили перед собой цель проверить уход и содержание скота, расходование кормов, посмотреть, как задаются

корова в дойных гуртах коровам и получают ли они их в зависимости от продуктивности. В ходе проверки было обнаружено, что допускаются потери сухарей и соломы при транспортировке. Кроме этого, сухаря задаются холдными. Не все группы коров одинаково чистые. В новом скотном дворе не оказалось теплой воды и приспособления для ее подогрева. Обнаружены были и другие недостатки. По замечаниям мы провели беседы с руководством фермы и животноводами.

Через несколько дней эта же комиссия побывала на пятой ферме. Здесь мы проверили, как производится вывозка сена с ферм. Было установлено, что кормов вывезено мало и для ускорения этой работы ферме нужна практическая помощь. Итоги проверок были обсуждены на заседании парткома, на котором присутствовали все управляющие фермами. С виновников беспорядков строго спросили и предложили устранить их в ближайшее время. На пятую ферму выделили дополнитель-

ный трактор Т-4. На сегодня все недостатки по уходу и содержанию скота на шестой ферме в основном устраниены, а вывозка сена на пятой подходит к концу.

Наиболее активно работают группы народного контроля на первой ферме (председатель группы член КПСС Мария Федоровна Весенинова), на второй ферме (председатель коммунист Егор Егорович Шверт) и на других. Эти группы регулярно проводят проверки состояния зимовки скота, расхода кормов, ремонта техники, хранения семенного материала. Они принимают участие в расчете поголовья скота, ведут борьбу за качество продающегося государству мяса и молока. По результатам их проверок принимаются необходимые меры.

Хотелось бы назвать контролера, члена бюро, коммуниста Федора Ивановича Кириленко. Он активно участвует во всех проверках и рейдах, добросовестно выполняет все поручения,

